

## 最美河南人·身边正能量

# 捐赠仪式上的“爱心接力”

本报记者 党贺喜 通讯员 王永胜

人人为他，他为大家。日前，这样温馨的“爱心接力”在一场特别的捐赠仪式上得以彰显。这天上午，在人民路街道工人新村社区党群服务中心的捐赠仪式上，捐赠物品价值不高，捐赠仪式简单，但这里的背景说得清楚。

工人新村社区有所不在编的社区公益家长学校，专门面对辖区家长孩子做教育、心理和文化课辅导，校长就是“QQ奶奶”张秀丽。70多岁的张秀丽当这个校长，除了

东奔西跑、上课辅导，从不拿一分钱。而且“QQ奶奶”几十年如一日，为辖区孩子们当课外老师早已成为美谈。去年，“QQ奶奶”精心呵护的“轮椅少年”黎鹏飞如愿考上大学。

这天上午，角色互换了——经过近一个月的准备，由“轮椅少年”黎鹏飞和他父亲黎兆彬父子联手捐赠的价值7000余元的大型书架在社区党群服务中心安装到位，这是“轮椅少年”对“QQ奶奶”的感恩

回馈。书架是捐赠过来了，书架上放的书哪里来？这不，省家教中心、金水区关工委等单位同步而来，捐赠《少年心理辅导》《童话故事》《中外趣闻》等类型图书上百册，价值1万余元。

“QQ奶奶”现场对在座各位家长的教育方式进行了指导，教育家长们要懂得引导青少年、尊重青少年、关爱青少年，让青少年以良好的品德和成绩回报

社会。 “工人新村社区将全力支持‘QQ奶奶’工作室开展青少年学习辅导、兴趣拓展和培养、家庭亲子教育、抗逆力培养、人际关系交往能力建设等服务，将社区变为丰富多彩的校外第二课堂，充分发挥社区资源，激发社区骨干的参与和互动，构建和谐友爱的温情社区。”作为东道主，工人新村社区支部书记李战胜承诺。

## 大卫城争创市级食品安全示范街区

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 宋娜)昨日下午，金水区食品药品监督管理局联合杜岭街道办事处齐聚丹尼斯大卫城，召开市级食品安全示范街区创建工作动员会。

跻身市级食品安全示范街区行列，必须做足“功课”。会上对示范街区创建的具体标准、食品经营单位证照信息公示、管理制度上墙、明厨亮灶建设、从业人员管理、索证索票制度落实等方面一一提出具体要求。

有了“课程表”，还得划定“路线图”。据了解，创建市级食品安全示范街项目的创建共分宣传发动、创建、验收三个阶段，全程接受广大市民群众监督反馈。

下一步，杜岭食药所将及时对各商户进行现场指导，建立一户一档问题清单，向经营单位提出整改建议，由每个经营单位负责人为第一责任人，进行督查整改。



## 爱环保 从变废为宝开始

本报讯(记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文图)昨日上午，金水区大学生创业园内，几名青年在社工们的指导下，努力构思着，如何使手中的塑料瓶变废为宝。

当日，一场双创青年“创意花瓶DIY”活动就此展开，旨在使青年通过“变废为宝”方式增强生活中的环保意识。

据了解，双创青年企业社工项目由团金水区委通过金水区民政局购买、郑州市金水区尚和社会工作服务中心负责运营。该项目服务于金水区六个大学生创业园，通过运用专业的知识和技巧，为企业青年职工提供心理疏导与支持，帮助青年职工提高社会交往技巧等能力。

## 市长电话一周综述

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周，市长电话受理指挥系统共受理电话22457个，电子邮件383封。其间，向全市市长电话网络单位转办2677件，按期回复2627件，回复率为98.13%。主要涉及水电气暖、环境污染、人社工资、市容环卫、交通安全、社会治安、劳动保障等多方面问题。

市民李女士反映：管城区未来城悦居小区于2017年10月底交房，但至今未开通天然气，多次反映未果。市长电话转市房管局开发管理处调查落实，后回复：经向小

## 飞絮污染惹人烦 立即治理 建议安装便民椅 纳入规划

区开发商威望置业有限公司了解到，交房后燃气管道已铺设到位。但因部分业主在装修期间私自更改燃气管道，不符合安全用气需要，燃气公司要求整改，开发商已进行了两次公示，却仍有部分业主未整改到位。目前，该公司正在继续做好业主的整

改督促工作，力争尽快验收开通天然气。 市民丛女士反映：经南五路与朝凤路交叉口东北角，朝凤路道路两边种植了很多棵杨树，现在杨树花絮飘得到处都是，严重污染环境。市长电话转经开区园林局调查落实，后回复：经开区城市管理

局高度重视，立刻派相关人员对现场进行检查。目前已分阶段、分批次对航海路至经南二路的杨树进行更换；采取高压水枪喷射冲洗的方式减少花絮飘散；将对产生花絮的树木进行药物注射。

市民张女士反映：嵩山南路绿城小区公交站点，因来往公交车较多，等待时间较长，建议公交站点安装座椅，方便老年人乘车。市长电话转市公交总公司调查落实，后回复：市公交总公司非常重视公交站点便民座椅设置。市公交总公司已将嵩山路段作为候车亭改造路段之一，将统一安装候车亭、便民座椅等便民设施。

## 郑州东站严打违法违规行为

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘健鹏)昨日，记者从郑州东站地区综合管理办公室了解到，为进一步规范郑州东站地区客运市场秩序，自4月下旬开始，郑东新区协调30名人员充实到郑州市交通运输综合执法处高速四大队，协助执法人员强化站区重点区域交通运输的监管，对扰乱客运市场秩序的车辆发现一辆、滞留一辆、依法处罚一辆，成效明显。

工作中，郑州市交通运输综合执法处高速四大队采取固定岗位与机动岗位相结合、白天与夜间相结合、巡回督查与集中整治相结合的常态化工作模式，分别在心怡路、东站南街、东站北街、动力北路和长途汽车客运站等重点部位对无证营运、欺客宰客、不服从管理、不按站点停靠、不正确使用计价器等违法、违规行为进行严厉打击、重点查处。工作开展一个多月以来，已累计查扣违法车辆205台，罚款96万余元，有力打击了扰乱客运市场秩序的各类违法违规行为。

## “指尖上的微党课” 微言大义接地气

本报讯(记者 郑磊 通讯员 赵艺涵)“平时上班比较忙，有时候出差赶不上参加我们的党员活动日，现在有了这个‘指尖上的微党课’，任何地方、任何时候、任何情况下都能接受党组织教育，这样保证了我们和组织不脱节啊。”金水区北苑社区的一名社区党员对社区党务工作竖起了大拇指。

金水区南阳路街道北苑社区党委结合本辖区的实际情况，利用“互联网+”的模式，创建“指尖上的微党课”，利用手机信息化手段拓展渠道，通过社区“北苑社区直管党员”微信群，向直管党员分享学习视频、学习资料、典型事迹、心得体会，并根据需求清单准备微党课课件，实现党员“随时学、随地学”。

据了解，北苑社区还依托“指尖上的微党课”指导实践推动社区工作，开展“微言大义”“线上访问”等活动，将党员需求记录下来，根据首轮微党课的反馈，梳理出存在的问题，形成直管党员的需求清单。

## 扎实根基促就业 技能培训载新风

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 安源)近日，由金水区人力资源和社会保障部门联合郑州市飞鸿职业培训学校，协同丰庆路、国基路、兴达路、南阳路等街道办事处，又一次开展“电工技能培训班”。

据悉，此次开班与以往不同，在考虑到辖区农村劳动力知识水平和技能需求的同时，更加注重课程的实际应用，课程聘请专业电工培训老师进行理论知识讲解和“一带一”实操演练，保证学员能够听得懂、会操作。培训结束后，学员将参加由人社局统一组织的考试，合格的学员可获得国家职业资格证书。

在“促就业、谋发展”社会新形势下，金水区人社局还会继续大力开展农村劳动力就业的技能培训，促进农村富余劳动力作为增加农民收入的重要渠道，把加快农村富余劳动力就业的转型发展作为常备课题，从而更好地助推区域经济发展。

## 复兴贾鲁河 为国家中心城市提供水生态保障 系列报道

# 幸福为本 打造怡人滨水绿带

郑报融媒记者 武建玲

(上接一版)

### 打造15分钟健身圈

贾鲁河综合治理工程带给市民的不仅仅是可以观赏的小桥流水和90米到350米宽的大水面，还有瀑布、喷泉、水幕电影、沙滩、赛艇等以前只能到外地才能享受到的亲水以及休闲健身项目。

“未来，从南四环与贾鲁河口进入公园，将有一条红色的透水混凝土路面自桥北通至河道右岸游路，这里独特的自然地形地貌，将是自行车爱好者的天堂。再往里走是儿童乐园，那里将是孩子们的天堂。”董永立说，贾鲁河治理考虑了各种不同年龄段的人群需求，人性化十足。“这里有多种游乐小桥和儿童拓展、场地攀爬等设施，让周围的人带着孩子游玩有一个很好的去处。同时，这里还准备了沙滩，沙质纯净、水质清澈，大家闲来无事可以躺在沙滩上晒晒太阳，放松心情。”

为了满足市民的休闲运动需求，整个贾鲁河沿线共建设市民健身广场44处，球类运动场111个，有羽毛球、乒乓球、排球、足球、网球、篮球场，水上活动场地4处，极限运动场地2处，儿童活动场15处，设置活动场所176处，打造全民15分钟健身圈。

特别值得骄傲的是，贾鲁河沿线还为6项国际性、全国性体育赛事规划设置了赛道，如龙舟赛、马拉松、赛艇、公路自行车比赛等，以后老百姓在家门口就可以看体育比赛啦。



筵篚文化广场效果图



泥塑面塑文化长廊效果图



圃田春草公园效果图

### 绿色交通便捷通达

治理后的贾鲁河带给人们的美好体验还体现在交通便利上。

家住贾鲁河文化路至花园路段保利·海上五月花小区的徐先生，最近每天晚上吃完饭就下楼到贾鲁河边散步，还时不时拍一些照片发朋友圈——“道路已经修好了”“绿植都种上了”“最近开始清淤泥了”……

和徐先生一样，贾鲁河沿线已经有许多市民开始享受因贾鲁河治理带来的成效。不少人走出小区十来分钟就可到达贾鲁河边，虽然现在整个工程还没有完工，但文化路至花园路段的示范段已经初见成效，宽阔的水面、排列整齐的行道树、铺装好的游路……大家对贾鲁河的新颜充满期待。

据贾鲁河综合治理生态绿化工程设计总工程师胡丽香介绍，贾鲁河环

绕了大半个郑州，穿越二七、中原、高新、惠济、金水、郑东新区、中牟县，沿线楼盘星罗棋布，为了方便市民到贾鲁河游玩，贾鲁河共设置了27个主路口，这些主路口都与城市公交站、地铁口相结合，市民通过绿色交通就可以抵达贾鲁河。同时，沿线还设置了148个次入口、184个小型入口，方便沿线居住的小区居民进出公园。

开车到河边休闲的家庭也不用担心停车位问题。贾鲁河公园按照目前郑州市园设计最高标准，在主入口附近设计中型停车场，次要入口附近设计小型停车场，全段停车位4000余个。车位数超过50个的停车场均为智能停车场，实现所有车辆进出信息可查，行驶路线及场内情况可控。



海绵示范公园效果图

### 配套五类服务型建筑

治理后的贾鲁河美丽可期，将来到贾鲁河公园游玩的人也不会少。除了停车场，其他配套服务是如何考虑的呢？

“整个公园全段共有五类服务型建筑，一级驿站、二级驿站、三级驿站、独立公厕以及垃圾中转站等其他配套类建筑。”胡丽香告诉记者，其中，一级驿站7座，包含停车设施、管理设施、商业服务设施、游憩设施、科普教育设施、安保设施、环境卫生设施7类设施功能。二级驿站18座，包含停车设施、商业服务设施、游憩设施、安保设施、环境卫生设施5类设施功能。三级驿站17座，主要功能包含便利店、游客休息区、卫生间等功能。根据《城市环境卫生设施设置标准》的规定，同时综合考虑人口密度及城市周边环境，各区卫生间服务半径250米。而公园绿

地内仅独立公共卫生间就有92座，统一按照一类标准建设。

此外，整个园区还融入了智慧生活理念，在每个主题分区的主要广场和出入口都有户外大屏发布系统，以多媒体视频、音频的方式，向人们展示贾鲁河的千年古韵与现代风貌、气象等信息。主要广场还设置了无线WiFi，游客只要登录园区微信公众号，就可以收到园区介绍、园区特色、历史文化、人文故事等，还可及时了解园区活动及公众服务信息。

春天，看河边垂柳吐绿、百花争艳；夏天，在蔽日的绿荫中享受河水的清凉；秋天，沿河边漫步，看银杏叶为路面铺上地毯；冬天，踏雪寻梅，感受静谧之美。感受贾鲁河四季变化，享受属于你的休闲幸福时光。